
Tasg 1            (Heriol, sbardun 1) 

 
 
 
Gan edrych ar y tablau, penderfynwch a yw’r gosodiadau isod yn GYWIR neu’n ANGHYWIR. 
 
1. Mae tanau’n digwydd dros bedair gwaith 
amlach yn y gegin nag yn y lolfa. 

 

2. Mae mwy o danau’n digwydd y tu allan i’r 
tŷ nag sy’n digwydd yn y lolfa. 

 

3. Mae un o bob ugain o bobl yn tynnu batri 
allan o larwm mwg i’w roi mewn dyfais arall. 

 

4. Mae larymau sy’n rhy sensitif yn broblem.  
 

5. Mae dros hanner y rhai sydd â larwm mwg 
yn methu prynu batri newydd. 

 

 
 
Gyda phartner, edrychwch ar 3, 4 a 5 eto. Mae problem yn amlwg gyda larymau mwg nad 
ydyn nhw’n gweithio. Trafodwch beth gellid ei wneud i newid y sefyllfa hon– dylech chi 
feddwl am o leiaf ddau awgrym defnyddiol.  
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